

编者按:距离高考已不足一周,考生的备考来到了冲刺阶段。本报推出“考前叮嘱”特别策划,辅导考生调整应考状态、复习方法,了解考前相关注意事项等,帮助考生顺利迎接高考。

考前叮嘱之备考篇

考前叮嘱之寄语篇

为顺利应考做足准备

本报记者 邱乾谋

北京市2022年普通高等学校招生全国统一考试将于6月7日、8日举行,普通高中学业水平等级性考试将于6月9日、10日举行。北京教育考试院高招办有关负责人提醒,考生考试前要准备好考试用品和证件,考试期间要按时参加考试,遵守考场纪律,诚信应考。

提前备好考试用具

考生考前要提前准备好身份证、准考证及允许带入考场的考试用品,并放入一个专用透明袋,避免遗漏物品影响考试。考生进入考场,除2B铅笔、黑色字迹签

字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮、标准化考试模板外,其他任何与考试无关物品不得带入考场。考生千万不要携带各种通信工具(如手机等具有发送或者接收信

息功能的设备等)、电子存储记忆录放等设备,以及涂改液、胶带、修正带等物品进入考场,也不要随身夹带文字材料及其他物品。考场内不得自行传递文具、用品等。

提前规划出行路线

考生赴考要提前规划出行路线和时间,凭身份证和准考证按规定时间和地点参加考试。开考前35分钟(语文学科为考前40分钟),考生持身份证和准考证进入考场。各科目开考15分钟后,考生不得进入考点参加当场

科目考试。有关人士提醒,考试前一两天,考生要提前熟悉考点周边环境,计算到达考点所需时间,考试当天出发时间要留有余地。此外,有些考点校名称只一字之差,容易混淆,考生要细心分辨清

楚,重点看清考点校的地址。如北京市育才学校在西城区,北京市育英学校在海淀区;北京市第十一中学在东城区,北京市十一学校在海淀区。考生要避免因混淆名称而走错考点校或考点校区,确保按时参加考试。

根据天气调整穿着

根据北京市气象局公布的天气预报显示:本市6月7日白天多云转阴,东转南风2、3级,最高气温27℃,夜间阴转多云,南转北风1、2级,最低气温17℃;6月8日白天多云转阴,北转东风2、3级,最高气温27℃,夜间阴,东

转北风1、2级,最低气温17℃。6月已是炎夏,气温较高,空气相对干燥。如果暑气较重,考生应当选择舒适面料的衣服,如棉、麻、丝等天然纤维材料的衣服都较轻薄、透气,容易

散热。高考期间不排除下雨的可能性,考生要提前了解天气预报,如气温转凉则可以备一件薄外套。考生要注意的是,不少考点校考场内有空调,因此最好多备一件长袖衣服,预防着凉。

以诚信之心对待考试

考生要诚信应考,自觉服从监考员等考试工作人员管理,不得以任何理由妨碍监考员等考试工作人员履行职责,不得扰乱考场及其他考试工作地点秩序,不得危害他人的身体健康和生命安全,不得违反考试期间的疫情防控要求。考生进入考场后,要按座位号对号入座,并将身份证和准考证放在桌子右上角以便核验。考生领到答题卡后,应按要求在规定时间内在答题卡上指定位置准确、清楚地填写姓名、准考证号,并在监考员指导下正确粘贴

个人信息条形码。开考信号发出后方可答题。考生在考场内要保持安静,不得吸烟,不得喧哗,不得交头接耳、左顾右盼、打手势、做暗号,不得夹带、旁窥、抄袭或有意让他人抄袭,不得传抄答案或交换试题册、答题卡、草稿纸。考试结束信号发出后,考生要立即停止答题,将考试材料从上至下按照答题卡、试题册、草稿纸的顺序平放在桌面上,坐好静候收卷。待监考人员收齐检查无误发出指令后,方可依次离开考场。考生不得将试题册、答

题卡、草稿纸等考场所发任何考试材料带出考场。北京教育考试院高招办有关负责人提醒,考生如不遵守考场规则,不服从考试工作人员管理,有违规行为的,将按照《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》等有关法规进行处理,并记入国家教育考试诚信档案。涉嫌犯罪的,按照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律规定,移送司法机关追究法律责任。

浓浓师生情 谆谆教诲心

时间已行至6月,2022年高考将至。在考生紧张有序备考的同时,老师们也写下祝福与期盼,希望考生们积极调整心态,用自己最好的状态去迎接高考的检验。

高考在即,谨借几首诗词来表达对考试的一点感悟和对考生的真诚祝福。

考生们,这一年来,你们真切地体会了“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”的意义,终于来到了“十年磨一剑,霜刃未曾试”这利剑出鞘、大展身手的时刻。相信大家都有“会当凌绝顶,一览众山小”的志向与渴望,希望你们在考场上有“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里”的神勇状态和顺利际遇,最终获得“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”的美好结果。“恰同学少年,风华正茂”“数风流人物,还看今朝”,祝奋力拼搏、年轻有为的你们,高考必胜!走过这段旅程,踏上新的平台,必将有更高远、更广阔、更光明的未来!

——北京市第一六六中学教师 陈楠

静静的是你的思绪,稳稳的是你的笔锋,满满的是你的信心,闪闪的是你的成绩,美美的是我的祝福。祝,金榜题名!

——北京一零一中学教师 徐娟

高考加油语:Ga(镓)U(铀)! Bi(铋)As(砷)!

——北京一零一中学教师 曾璐

亲爱的同学们,大家即将走向高考的考场,祝大家努力终得收获,付出终有回报,用最坚定的笔迹为奋斗的青春岁月画下最圆满的句号。

临上考场前,再唠叨大家几句。首先一定要认真审题。答卷过程中可以用笔在试卷上圈画出题目中的关键词,想明白题目在问什么再开始作答。其次是字迹务必清晰,尤其是理解性默写题和简答题。电脑阅卷过程中,清晰端正的字迹既能让老师看得更清楚又能给自己增加印象分。最后作文一定要先列提纲,整体规划好文章大致布局再下笔写作,以免出现详略不当的问题。

三年的努力奋斗即将到了收获的季节,相信大家一定能够事随所愿,取得一个好成绩,不负青春韶华!

——北京市陈经纶中学教师 杨海龙

高考,是检验三年学习成果的试金石,是迈向更开阔人生的敲门砖。希望你能够享受考试给予的紧张与宁静,冷静沉着答题。

临上考场了,还是给予一点小小的叮嘱。

建立良好时间观念,可以以30分钟为时间节点分配答题内容。不要因为某道题没完成好而迟疑纠结,从而影响整张试卷的答题节奏。

得选择者得天下。选择题要满怀信心地完成,相信自己对考点的把握,相信自己的语感。但考场上若有时间,请回头检查,不能肯定答案的题,要通过圈画题干和文本的关键信息,理性分析,做出判断。

审题——扣题。不论简答还是写作,紧扣题意分步骤,结合文本写内容,回扣题干作总结。

平时课上所学与阅读写作的积累就是你最好的底气,主动权仍在自己手中。

此刻,清晨的阳光正照在我的书桌上,不灼热,但充满活力与希望。愿这份力量也注入你的心田。日拱一卒,功不唐捐;细致答题,收获满满。

最后,请记住:

题型巧做用方法,文本分层有思路。

阅读圈画助得分,作文下笔先规划。

沉着冷静不慌张,分分必争是赢家!

——北京市广渠门中学教师 汤雅琴